

НЕГАЙНО ЗАВЕРШИТИ ПІДГОТОВКУ ГРУНТУ І ВСІХ ЗАСОБІВ ДО СІВБИ ОЗИМИХ!
ВЖЕ ПОРА ПОЧИНАТИ СІЯТИ ЖИТО НА ЗЕЛЕНИЙ КОРМ.

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

Ціна 15 коп.

ЗНАМЕННА ВІХА НА ШЛЯХУ НАРОДНОЇ ОСВІТИ

Відзначаючи 20-річчя історичної постанови ЦВК і РНК СРСР про загальне обов'язкове початкове навчання, прийнятої з ініціативи товариша Сталіна 14 серпня 1930 року, народи Радянського Союзу з гордістю відводять підсумки досягнутих народною освітою успіхів.

З перших днів великої Жовтневої соціалістичної революції партія Леніна—Сталіна, приділяючи величезну увагу народній освіті, розглядала її як найважливіший фактор у боротьбі за перемогу соціалізму.

Успіхи індустріалізації країни і колективізації сільськогосподарства, зростання матеріального і культурного рівня народів СРСР, зміцнення міжнародного становища Радянського Союзу створили всі умови для здійснення культурної революції в нашій країні. «Головне тепер,—говорив товариш Сталін на XVI з'їзді ВКП(б),—перейти на загальнообов'язкове початкове навчання. Я кажу «головне», тому що такий перехід означав би вирішальний крок у справі культурної революції».

20 років минуло з моменту опублікування постанови ЦВК і РНК СРСР. Великі досягнення народної освіти за ці роки! З коліс відсталості, темної і неписьменної країни наша Батьківщина стала тепер наймогутнішою і найкультурнішою державою в світі.

В братерській співдружності народів СРСР розвивала культура Радянської України—соціалістична змістом, національна формою. Створено широку мережу шкіл, технікумів, вузів. Уже перед Великою Вітчизняною війною в Радянській Україні налічувалося 29 тисяч шкіл, в яких навчалось 6,5 мільйона учнів. Кожний десятий громадянин мав середню або вищу освіту.

Віроломний напад гітлерівської Німеччини на Радянський Союз, шкода, заподіяна німецькими фашистами Укра-

їні, не змогли знищити радянську систему народної освіти. Післявоєнні роки—роки відбудови й дальшого розвитку народного господарства і культури. Протягом 1946—1949 рр. на Україні відбудовано і збудовано 2651 школу.

В усіх областях республіки успішно виконуються рішення XVIII з'їзду ВКП(б) про здійснення загальної середньої освіти в містах і семирічної—в селах.

Більшовицька партія, радянський уряд і особисто товариш Сталін, дбаючи про дальший розвиток народної освіти, оточили увагою і пошаною працю радянського вчителя. Про це свідчить підвищення заробітної плати і пенсій учителям, нагородження кращих з них орденами та медалями Союзу РСР. Тільки по Українській РСР понад 3500 учителів удостоєні урядових нагород за довгорічну бездоганну роботу.

Знаменне двадцятиріччя збігається в часі з підготовкою шкіл до нового, 1950—1951 навчального року.

Відділи народної освіти, директори шкіл, учительські колективи повинні у всеозброєнні зустріти 1 вересня—день початку нового навчального року. Добір педагогічних кадрів, ремонт та обладнання шкіл, заготівля на зиму палива, придбання підручників і навчальних посібників, залучення до школи учнів, ще не охоплені інших всеобучем і проведення інших невідкладних заходів створять нормальні умови для плідної роботи педагогічних колективів у новому навчальному році.

Багатотисячна армія вчителів Радянської України, як і всієї нашої Батьківщини, докладе всіх своїх сил і знань до того, щоб виховати нове покоління будівників комунізму в душі оєзмежної відданості соціалістичній Вітчизні, більшовицькій партії і великому Сталіну.



В колгоспі «Праця», Березнянського району, Чернігівської області, є магазин культуроварів. Для кращого обслуговування колгоспників у дні збирання врожаю культуровари вивозяться в поле. На знімку: колгоспники розглядають книжкові новинки, привезені для продажу безпосередньо на колгоспний тик.

Фото Ю. Галича, (Прескляше РТАУ).

Очищати посівне зерно круглу добу

До початку осінньої сівби залишилось небагато часу. А в колгоспі ім. Ворошилова до цієї важливої кампанії готуються вкрай незадовільно. Під озими тут треба зорати 340 гектарів, а зорано 270 гектарів, хоч строк підготовки ґрунту вже минув. Тут систематично не виконується графік оранки тому, що повільно очищають площі від солом і полов. Це затримує роботу тракторів і вони часто простояють.

Ще гірше становище з підготовкою посівного зерна. Насінні ділянки скошили вже давно, однак ще не очищено жодного центнера посівного матеріалу. Воно до цього часу лежить у полі.

Таке становище створилося внаслідок того, що правління артлі допустило шкідливу практику черговості робіт. Не організувало поряд з збиранням хлібів скиртування солом і полов. У колгоспі є достатня кількість зерноочисних машин, однак вони не використовуються на повну потужність, круглодобова робота на очищенні зерна не організована.

Неприпустимо відстають з підготовкою посівного матеріалу колгоспи «Селянка», «Радстеп», «9 січня» та інші.

Це створює серйозну загрозу своєчасній підготовці до сівби озимих культур. Правління артлі повинні вжити всіх заходів для виправлення цих недоліків і забезпечити високоякісну підготовку ґрунту і насіння до осінньої сівби.

І. ГАЛЕНКО.

Н. ЖУГАН.

У повній готовності

Колгоспники артлі ім. Держинського повністю підготувалися до осінньої сівби. Трактористи першої тракторної бригади, Балківської МТС, комуніст Дмитро Демешко та В. Стемпель за 12 робочих днів трактором «ХТЗ—НАТІ» зорали 200 гектарів ґрунту, виоруючи по 16,6 гектара за добу до норми 15 гектарів. Орари під озими з передплужниками при високій якості роботи.

10 серпня оранка під озими була завершена на площі 254 гектари. Пари протягом літа утримувалися в чистому стані і вже закінчена шоста культивация.

Безперебійній оранці тракторів сприяли всі колгоспники. Попереду очищали поля від солом і полов. По 18—20 гарб за день привозили солом до норми 12 Г. Івко, Марія Горбачова, Н. Короткова, В. Четверик, Н. Тюріна, М. Проскурня, Т. Кузьменко й інші. Заздалегідь очищений посівний матеріал в кількості 620 центнерів. Люди працювали завзято. По дві норми виконували за світловий день К. Божко, Н. Дубина, К. Богдан, Я. Махнушина. Пшениця «Одеська—3» доведена до кондиції першого класу, а жито—до третього класу. Колгосп завів у достатній кількості протруювальний матеріалки.

Повністю також відремонтований сільськогосподарський

інвентар—дві тракторних і 4 кінних сівалки, 5 культиваторів, 60 плашок борін. Коваль Михайлечко Іван з молотобійцем Бодякіним Миколою працюють по доведеному їм графіку і щоденно перевиконують норми виробітку. Згідно робочого плану, який почали складати, підвезитимуть зерно Т. Кузьменко та М. Проскурня. Виділені також сіяльники Н. Тюріна, М. Горбачова, Г. Гребцова, О. Маковоз, В. Капля.

Натхненником і організатором колгоспників на вчасну підготовку до сівби стала первинна партійна організація. На партійних зборах, що відбулися в третій декаді липня, були розставлені партійні сили на відповідальних ділянках робіт. Так, комуніст тов. Саламаха відповідає за підготовку посівного насіння й інвентаря. За підготовку ґрунту відповідає комуніст Д. Демешко.

Комуністи особистим прикладом в роботі запалюють інших хліборобів на високопродуктивну працю. У період підготовки до сівби агітатор В. Коваленко регулярно читає колгоспникам газети, проводить бесіди про трудові подвиги радянських людей в ім'я миру, про події в Кореї. Він також допомагає випускати польовки.

Сівбу озимих на площі 409 гектарів проведемо за 8 робочих днів.

С. Л. КАПЛЯ, голова колгоспу.

Ліквідувати відставання з підготовкою до сівби

Колгосп імені 30 Іркутської дивізії буде сіяти 670 гектарів озимих під урожай 1951 року. Колгоспники на місяць раніше проти минулого року впоралися із жнивими і молотобійцями. Є всі умови зразково підготуватися і в кращі агротехнічні строки посіяти озими.

Рейдова бригада відмічає, що ковалі артлі К. Марченко, В. Короховий наполегливо працюють на ремонті сільськогосподарського інвентаря. Вони вже повністю відремонтували 30 плашок борін, три культиватори, 4 кінних сівалки.

Однак правління колгоспу (голова Л. Плохий) не поспішає з підготовкою до сівби. Навпаки, тут заспокоюють колгоспників тим, що мов штурмом із жнивими впоралися, а з сівбою не забаримось. Надіючись на черговий штурм, в колгоспі нікого не турбує те, що з 960 центнерів озимої пшениці очищено лише 185, а жита не починали очищати. Коли фактично настала пора сіяти, тут почалася штурмівщина по очищенню зерна.

Створили дві бригади і заставили їх працювати в дві зміни, тоді як цю роботу вже давно можна було закінчити.

Відомо, що вчасно підготовлений ґрунт—запорука одержання високого врожаю. Проте з оранкою справи не втішні. З 400 гектарів зорано лише 180 гектарів. Затягують оранку в цьому колгоспі тому, що повністю поклялись на трактори, жодний плуг не працює на живому тяглі, а трактори простояють через поломки. Так, трактор «ХТЗ» простояв три дні, бо у Василівській МТС за цей час не спромоглись видати кілець.

Недоліком правління артлі у підготовці до осінньої сівби є і те, що до цього часу немає робочого плану, хлібороби не знають, яку роботу виконуватимуть під час сівби. Не завезений також протруювальний матеріал. Якщо в період збирання врожаю агітатори читали газети, випускали польовки, то тепер агітаційно-масова робота занедбана, відчувається невинправдане загибшя.

Час не жде. Тільки напруженою працею, на основі широко розгорнутого соціалістичного змагання, пов'язаного з політично-масовою роботою, можна подолати відставання.

Рейдова бригада: К. СТРИШКО, Я. М. ЗАВГОРОДНИЙ, М. САПА, С. КРАВЧЕНКО.

Сіють жито на зелений корм

Дбаючи про нагромадження кормів для тваринництва в наступному році, колгоспники артлі імені Сталіна (П'ятихатки) вже посіяли на зелений корм 15 гектарів жита.

12 гектарів жита на зелений корм посіяно в колгоспі імені Чапаєва.

Посіяне жито на зелений корм в радгоспі «Янчекрак» вже дало дружні сходи.

Комбайн на закладанні силосу

Старанно працюють тваринники артлі «Червоний партизан», дбаючи за те, щоб заготовити для громадської худоби достатню кількість ґрудобних і соковитих кормів. У цьому їм велику допомогу надають механізатори 22 тракторної бригади, Василівської

МТС. На закладанні силосу працює комбайн «Сталінець—6». Комбайнер Ф. Ю. Гальченко цією машиною вже заклавав 342 тонни силосу до плачу 350 тонн.

ПАРТІЙНЕ ЖИТТЯ

Партійна організація
укрупненого колгоспу

В травні місяці колгоспники артїлі «Друга сесія ЦВК» та імені Сталіна (Верхня Криниця) об'єдналися в одну артіль імені Сталіна. Як організовує свою роботу наша партійна організація в укрупненому колгоспі?

Почали ми з того, що допомогли правлінню артїлі підібрати і розставити на відповідальних роботах найбільш досвідчені кадри. На перших зборах після об'єднання партійна організація накреслила практичні заходи по обробітку посівів, а після зборів добились того, що ці заходи були повністю виконані. На обробітку посівів широко розгорнулось соціалістичне змагання, яке продовжувалось на підготовці і проведенні збирання врожаю та хлібоздачі, не припиняється й під час підготовки до сівби й закладання силосу.

В другій половині червня партійні збори обговорили питання про збирання врожаю і хлібоздачу. Комуністи Григоренко С. та Тюрін В. були поставлені відповідальними за очищення і відправку зерна на державні заготівельні пункти. Організаторськими здібностями і особистим прикладом вони запалювали колгоспників на боротьбу за швидке завершення збирання врожаю і виконання плану хлібоздачі. Колгосп на 14 днів раніше проти минулого року закінчив збирання врожаю, достроково виконав план хлібозаготівель.

Першість на збиранні врожаю вела друга бригада (бригадир тов. І. Демченко). Невдячність на те, що в цій бригаді працював комбайн, до якого треба було більше людей для його обслуговування,

колгоспники цієї бригади не відставали від другої бригади, де працював самохідний комбайн.

В колгоспі значно збільшилось тваринництво. Однак партійна організація зараз спрямовує зусилля хліборобів на те, щоб уже в цьому році виконати трирічний план розвитку поголів'я громадської худоби, як за рахунок контрактиції телят, так і повторного окоту овець. Одноразово партійна організація мобілізує колгоспників на перевиконання плану закладання силосу. Ми підраховували свої ресурси і прийшли до висновку, що можемо закласти на 40—50 тонн силосу більше встановленого плану.

В роботі нашої партійної організації є ще й недоліки. Ми не домоглися того, щоб обидві бригади однаково працювали на косовиці сіна. В першій бригаді (бригадир тов. Григоренко Д.) повільно косять сіяні трави, не вчасно скиртують сіно, а це може привести до втрат споживних якостей сіна.

Хоч партійні збори ми тепер проводимо регулярно (два рази на місяць), але ми ще не домоглися того, щоб так само регулярно проводити семінари з агітаторами, більше читати лекцій і доповідей для колгоспників, значно поживити роботу в клубі. На виправлення цих недоліків ми зосереджуємо тепер всю свою увагу, пам'ятаючи, що від того, як буде поставлена політично-масова робота серед колгоспників, буде значно швидше розвиватися господарство укрупненого колгоспу.

Я. Д. АНДРУЩЕНКО,
секретар парторганізації.

Після прийняття рішення

7 серпня цього року відбулось чергове засідання правління колгоспу «Пам'ять Леніна», на якому обговорювалось про підготовку до зимівлі громадської худоби. Завідуючий фермами А. Щербина доповів присутнім, що трьохрічний план розвитку громадського тваринництва не виконаний. По великій рогатій худобі не вистачає до плану 30 голів, по вівцях — 60 голів.

Будівельній бригаді колгоспу ще треба прикласти немало зусиль, щоб завершити підготовку приміщень до зими. Так, наприклад, корівник ще треба покрити, а крокви у полі під покрівлю халаша, хоч він вже там і не потрібен. Є дерево і на вівчарник, але не біля ферми, а в плавнях. Його планують перевозити в колгосп аж у кінці вересня.

Рішенням правління колгоспу на ферму призначені нові люди: чабаном — П. Дискин, птахарками — Н. Ведмідь і Н. Яцун, свинарками — Р. Притула і Г. Дудник, телятницею Полях Федора. І шож? Ніхто з них до роботи не приступив. За бездіяльність знятий з роботи завідуючий фермами А. Щербина. На його міс-

це призначений Щербина Микола, який теж не прийняв ферми. Таким чином ферми залишені на призволяще.

Косовицю однорічних трав тут відкладають на третю декаду серпня, мотивуючи, що в могоарі ростуть молоді стебла, так звані «підгоничі». Через це не включають у роботу косарки. Лише вибірково скошено 10 гектарів чумизи, тай та лежить у валках.

Після того, як прийняті рішення правління, можна було б сподіватись, що голова колгоспу тов. Каулька буде контролювати їх виконання. Та не така в нього звичка. Облетить на лінійці поле, на одних колгоспників покритичать, іншим і слова не скаже, а потім лінійка гуркотить в центр села. Тут Каулька забіжить в сільраду, утрамбує справи в кооперації, погмонить з ким-небудь в буфеті про біжучі справи, а після обіднього відпочинку старе починається знову.

Силос треба трамбувати, сіяти жито на зелений корм, рятувати пар від бур'янів, косити сіно, турбуватись про зимівлю худоби тепер, а не тоді, як випаде сніг.

ОЛЕКСІЄНКО.

УСПІХИ
УКРУПНЕНОГО
КОЛГОСПУ

Минув невеликий період відтоді, як колгоспі ім. Шевченка та імені 268 стрілецького полка об'єдналися в одну артіль ім. Шевченка. За цей час укрупнене господарство досягло значних успіхів у своєму розвитку.

Значно краще і організованіше проведено збирання хлібів, успішно завершена підготовка до сівби озимих культур.

Особливо значних успіхів домоглися хлібороби у розвитку громадського тваринництва. У колгоспі є три тваринницьких і одна птахівницька ферми. По всіх видах худоби плани розвитку вже виконані. На фермах укрупненої артїлі тепер більше худоби, ніж було до війни в обох колгоспах разом.

Зараз тут особливу увагу приділяють підготовці до зими. Кормодобувна бригада вже заготовила 4070 центнерів грубих кормів. Зокрема сіна є 2010 центнерів (на 290 центнерів більше проти плану). Закладено 127 тонн силосу.

У колгоспі створено постійну будівельну бригаду. За літо бригада відремонтувала конюшню, два скотарники, дві птахарні. Крім того завершується будівництво нового свинарника на 150 голів.

К. ДЕНИСЕНКО,
дільничний зоотехнік.

ВОЛОКУШІ НА
СКИРТУВАННІ
СОЛОМИ

В радгоспі «Янчекрак» на скиртуванні соломи застосували найпростіше пристосування — волокуші. Їх можна виготовити за одну годину. Роблять їх так:

До дерев'яного бруска, товщиною як звичайний дишель, довжиною в три метри, прибиваються гілки дерев завдовжки 2,5—3 метри на віддалі 25—30 сантиметрів одна від одної. До бруска прикріплюються тяги з крючком, за яку тягнуть воли чи коні. Замість дерев'яного бруска можна використати дерев'яну штильвагу від трьохшашкової борони.

Робітниця радгоспу Целіна Антоніна та Вертегел Антоніна за день підтягують до скирти по 7,5 тонн соломи при нормі 5 тонн.

Така волокуша цілком замінює гарбу, при чому немає ніяких втрат соломи.

НЕ ДБАЮТЬ
ПРО РОЗВИТОК
ТВАРИННИЦТВА

Колгосп ім. Ілліча в цьому році повинен мати 140 голів великої рогатої худоби. Виконати цей план є всі можливості. На фермах є 130 голів худоби. Недостачу кількості поголів'я треба поповнити за рахунок контрактиції телят. Однак цим питанням не займається ні правління артїлі (голова тов. Гапон), ні завідуюча тваринницькими фермами тов. Сухомлінова. За все літо законтрактовано лише троє телят.

М. ВОРОВСЬКА.

ЗВЕДЕННЯ

Василівського районного відділу сільського господарства про хід оранки під озими, заготівлю кормів і закладання силосу за станом на 10 серпня 1950 року

(в процентах до плану)

НАЗВА КОЛГОСПІВ	Оранка під озими	Загот. груб. кормів	Закладено силосу	НАЗВА КОЛГОСПІВ	Оранка під озими	Загот. груб. кормів
„ХТЗ“	110	58	83	„Селянка“	58	38
„Перше травня“	104	53	15	„П'ятирічка“	58	34
„Червон. агроном“	102	23	72	„І п'ятирічка“	57	17
ім. Войкова	101	28	51	„І п'ятирічка“	57	16
ім. Ілліча	100	43	19	„9 січня“	56	24
ім. Орджонікідзе	100	35	19	„Дніпрельстан“	55	17
„Україна“	100	16	34	ім. Леніна	54	19
ім. Калініна	98	35	50	ім. 30 Іркут. див.	52	56
„Червоний флот“	95	20	—	„П. Комуна“	52	45
ім. Димитрова	94	14	—	ім. К. Ворошилова	52	39
„Перебудова“	89	43	58	„Червоні борці“	51	15
„Удар по інтерв.“	83	10	46	ім. Куйбишева	48	65
ім. К. Маркса	83	4	—	ім. МОПР'у	48	44
„М. більшовик“	80	33	—	ім. Чапаєва	47	14
„Червоне поле“	79	27	44	„Червон. партизан“	44	27
ім. Сталіна (П'ят.)	79	11	—	„Б. України“	44	20
ім. Будьонного	77	38	49	ім. Горького	41	24
ім. Молотова	77	38	46	ім. Воровського	40	30
ім. Шевченка	76	30	67	„Пам'ять Леніна“	39	18
„Радстеп“	75	45	83	ім. В. Молотова	38	11
ім. Ракоші	73	35	32	„Шлях соціалізму“	37	24
„Червона Армія“	71	53	30	ім. Кагановича	37	24
ім. Дзержинського	71	44	—	ім. Кірова	33	24
„Пролетар“	69	14	—	ім. КІМ	32	36
„Чер. путиловець“	68	34	—	ім. 90 Уральськ. с.п.	32	16
ім. Хрущова	66	59	—	ім. Ворошилова	25	41
„Червон. Жовтень“	66	24	17	ім. Урицького	17	10
ім. Тельмана	66	23	—	ім. Свердлова	15	74
ім. Чкалова	65	8	—	Балківська МТС	62,7	—
ім. Крупської	64	41	—	Василівська МТС	61,4	—
„Червон. прапор“	59	15	35	ПО РАЙОНУ	62	32,3
ім. Сталіна (В. Кр.)	59	13	—			

Не заготовляють корма

З року в рік колгосп «Удар по інтервентах» відстає з розвитком поголів'я громадської худоби. Головною причиною відставання являється те, що тут не приділяють належної уваги створенню для тваринництва міцної кормової бази. Однак правління артїлі (голова тов. Онищенко) і в цьому році не зробило для себе відповідних висновків і про заготівлю кормів ніхто не дбає.

Колгосп повинен закласти 320 тонн силосу, а закладено 50, хоч вже вистигла кукурудза, посіяна на силос. Декілька днів тому скопили три гектари кукурудзи, однак в яму її не заклали і вона пересохла.

Вкрай незадовільно проходить заготівля грубих кормів. Комбайнами скошено 500 гектарів колоскових, а соломи заскир-

товано всього одну тисячу нерів. Остання солома тупо кошичками у полі. З посіву на сіно 115 гектарів однострижних трав за 10 днів однією машиною скошено 21 гектар.

Ніхто ще не брався за скиртування кормів, внаслідок чого сіно, скошене на прістигах, розбазарюють. Бригадир кормодобувної бригади тов. Косторний не тільки не дбає про заготівлю кормів, а й розбазарює їх.

В колгоспі є всі можливості зразково підготуватися до зимівлі худоби. Є ліс (пашівський) для покрівлі, вистигла кукурудза, вистигла кукурудза, вистигла кукурудза. Треба тільки не віддати цю справу на милість осінь, а взятись за підготовку до зимівлі худоби заздалегідь.

Н. ЛАРИОНОВ.

ПОДІЇ В КОРЕЇ

Головне командування Народної армії Корейської народно-демократичної республіки повідомляє, що на всіх фронтах частини Народної армії продовжують вести запеклі бої з американськими і лінсманівськими військами.

Частини Народної армії успішно ламають оборону американців і визволяють нові міста і села на південному сході країни. Народна армія наблизилась безпосередньо до міста Тегу, що є „ключем“ до Пусана — головної бази інтервентів в Кореї.

Газета англійської компартії „Дейлі Уоркер“ пише про любов корейського народу до своєї армії і його рішучість забезпечити армію всім необхідним для одержання перемоги.

Як тільки спадають сутинки і до сходу сонця, пише газета, польовими дорогами і гірськими стежками, по тисячах шляхів населення доставляє боєприпаси і продовольство для Народної армії.

Місцеві жителі несуть боєприпаси на плечах, везуть на повозках і тачках, допомагаючи постачанню артїї. В той час, як

одна частина населення цієї країни, друга, не менш велика, в нічний час проводить будовні роботи.

Населення Північної Кореї прагнучи зміцнити могутню народну армію для нашої перемоги, знищення американських військ і лінсманівських військ організувало збирання коштів на будівництво літаків, кораблів. З початку війни дійшло лише 100 тисяч доларів, мільйонів 890 тисяч вон.

Корейська молодь виявляє бажання йти на фронт. З 5 по 9 серпня від демократичної спілки молоді було надіслано 100 тисяч вон проханням зарахувати їх до армії, або до народно-демократичної армії.

Молодь допомагає відбудовувати шляхи, мости, заводи, будувати американськими агентами і лінсманівцями. Дівчата демократичної спілки молоді працюють медсестрами на фронті.

Молодь бере також активну участь у роботі по проведення аграрної реформи.

Відповідальний редактор П. К. ГРЕЧАНІН